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26. Maxwellova rovnica v ktorej vystupuje Maxwellov posuvný prúd

Známe rovnice: (1) 
[image: image13.wmf]
(2) rovnica kontinuity: 
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(3) 
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( –  objemová hustota voľného el. náboja

D – vektor indukcie el. poľa

H – vektor intenzity mag. poľa

j – vektor prúdovej hustoty

z rovnice (1) urobíme divergenciu: 
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To odporuje (2) rovnici, ak si vyjadríme 
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. Preto sa do (1) rovnice dačo pridá (
[image: image7.wmf]t

¶

¶

r

) :

zo vzťahu (3) 
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 urobíme deriváciu podľa času a vynásobíme -1:
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Potom môžeme napísať (1) rovnicu v tvare: 
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 (Maxwellova rovnica s posuvným prúdom)
Člen 
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 nazveme Maxwellov posuvný prúd.
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